



抵达 LX 省



○作者 辰光

有了这张几乎覆盖整个 LX 省的情报网，刘东海的工作自然就做得风生水起，因此在两年后，他如愿以偿地当上了 LX 省站的采访中心主任。性格外向的他常说的一句话就是：“LX 省哪条阴沟里死了几只耗子我都知道！”

虽然刘东海依靠着自己的情报网平步青云，但是很快他就发现自己的稿件已经不像原来那么好发表了。经常是他辛辛苦苦地采访回来的素材，写成稿子后却被报社枪毙掉。细心的他经历几次类似情况后意外地发现，原来每当自己的稿子被枪毙后不久，就会有与那些被枪毙掉的稿子相关单位的广告出现在报纸上，而有的广告看起来简直生硬得要命。

当刘东海在 LX 省认识江天养时，就正好遇到了同样的情况。当时他准备曝光当地一家小医院置国家有关规定于不顾，非法为胎儿进行性别鉴定。而那篇连文字带图片的稿子在发回报社后就石沉大海，他打电话催问后才知道，那篇稿子被枪毙了。可是转过天来，报社就将那个县医院的广告刊登了出来。

当时刘东海颇为气愤，拿着报纸对刚刚认识的江天养诉苦：“我们好歹也是一个国家级的报刊，结果连一个小县城的医院都给做广告，难道全国人民还都拿着报纸坐飞机、赶火车，去那个小县城看病吗？这就说明有人活动到了报社，十几万元的广告费买走了我的报道，这就是赤裸裸的腐败！”

看着刘东海激动的表情和几乎要揉碎的报纸，江天养开始在心里喜欢上了眼前这个身高近一米九的中年汉子。在他看来，刘东海身上那种出淤泥而不

染的品性没有被磨灭，而这也正是一个新闻记者所应具备的宝贵品质。

打那以后，刘东海开始减少在自己媒体上发稿的数量，转而其他媒体充当起了情报员的角色，两年前曾经轰动海内外的 LX 省重大矿难被瞒报，也就是因为刘东海的一条线索引起了中央电视台的重视才得以曝光。

在 S 市车站的售票厅门口，江天养找到了刘东海的丰田越野车。车子已发动，排气管向外冒着蒸气，地面上的积雪被冷凝水湿润了一大片，看得出车子已经停了好长时间。

刘东海也看到了江天养，他打开车门下了车，快步走到江天养的面前，先是一把将江天养抱起来原地转了一圈，然后用力地给了江天养一拳：“兄弟，你让我就放心了啊！”

江天养揉着被打疼的前胸：“什么情况？像催命似地把我催来，该不就是为了打我吧！”

两人哈哈笑了起来。

“没吃早饭吧？走，先带你去吃早饭！”刘东海一把抓住江天养的采访包，丢到车后排座位上。

“轻点儿，笔记本电脑和相机都在里面呢，摔不得！”江天养也没谦让，一屁股坐在了副驾驶的位置上。

“没事，摔坏了我给你买新的。”刘东海坐上驾驶席，开始按喇叭驱赶车前面的行人和接站的出租车。

“呵呵，赔我？上次你把我那个长焦镜头一屁股坐成两半了，还没赔呢。”

崔德贵起得很早，起床后光着身子就开始在房间里转圈。一会儿打开电视看两眼，一会儿又打开窗户换换空气，折腾得还睡在床上的万丽娟也睡不着了。

“你闹猫呢？”万丽娟把被子拉到脖子的位置，用一双半睁半闭的眼睛看着崔德贵。

“这床怎么睡也没有家里的炕睡着舒服！”崔德贵皱着眉头打量着床，又看了看正用一种怪异的目光看着自己的万丽娟。

“是人家没你家里那个睡着舒服吧！”万丽娟恶狠狠地瞪了崔德贵一眼，转过身去，“你要再闹腾就出去闹腾，我还要再睡一会儿。”

“你想到哪儿了！”崔德贵赶紧俯下身来要吻万丽娟，但是万丽娟已经用被子把头包了起来。无奈，他知趣地从床上下来，开始穿衣服。

“那你再睡一会儿，我去吃早点了。”崔德贵离开了房间。

崔德贵的家在 LX 省 S 市 JY 县，是一个地地道道的小煤矿老板。说起他的发家史，完全可以用“神奇”二字来形容。



不要打孩子

一天，儿子自言自语地说：“我要找不打的爸爸和妈妈。”我们听到了心一颤，惊住了。

我们是很少打儿子的，因为儿子很少做出确实值得我们施以拳脚的事情。幼小的孩子总是对的，他们对世界充满了爱，绝不会存心做坏事、做错事，即使他们真的做了坏事和错事，那也仅仅是因为他们不知道那是坏事和错事。

但儿子又是一个十分活泼的孩子，活泼有的时候会被解读为淘气，他们状态不好的时候，也难免打他几下。一开始，儿子只是委屈地哭泣，不知从何时开始，他学会了反抗。

就在听到儿子要另找爸爸妈妈那句自语的当天，妻子同他认真地谈心：“你做错了事，我们不打你怎么行？”

“你告诉我错了就行了。”

“可是有些错误妈妈告诉你很多遍了，你还是不听，怎么办？”

儿子沉吟片刻，说：“那我以后听话就行了……”

从这件事到写这篇文章已过了快一年，我们再没有打过儿子。

当然，不要指望孩子的承诺会永远落在实处，他们会忘记，重要的是，他们原本可能没有认识到那些错误的性质。

儿子的平权精神一度发展到连我们的语气也要管束。大人在着急生气的时候训斥或仅仅是责怪他，他便会说：“有话不能好好地说明吗？为什么这么横啊？”有时，他会更进一步，直瞪着我们说：“你不能这样对我说话！”

我们反省，这时候往往是孩子并没有犯什么大错误，而我们因为劳累等各种原因语气不好。如果知道自己犯了严重的错误，儿子会保持沉默，听任我们吼叫一番。只是事后他会认真地搂着妈妈的脖子说：“妈妈，你以后能不能别对我那么厉害呀？”这让我们对他的爱怜又增加了许多。

对于孩子的这些表现，我们私下里是很高兴的，孩子具有了充分的民主意识，懂得反抗家长的权威，懂得维护自己不受伤害的权利。我们同样相信，这对于他未来的成长是极为有利的。有时，我们气头上训斥过他，事后也会主动向他道歉，请求他的原谅。在这一过程中，我们也在成长着。

一次，我与一位朋友谈起她的



○作者 方刚

孩子，她说：“每天晚上他都让我着急生气，不得不训斥他，有时还要打他几下才管用。”

我问所为何事，她说：“每天晚上洗澡后上床，他总不甘心老老实实地钻到被子里，却要穿着很少的衣服在床上又叫又蹦，要是着凉怎么办？”

朋友的儿子与我的儿子有着同样的表现。我想，也许很多孩子都有这样的“睡前游戏”吧。孩子睡前要玩游戏，家长训斥不是解决问题的办法，何不同他一起玩游戏呢？

做父母的可以和他玩“打仗”游戏，每个人都披一件战袍，还可以玩“捉迷藏”、“钻黑洞”的游戏，和孩子一起钻到被子底下，用被子把自己盖住，然后在黑暗中相互摸索……

做这些游戏能解决怕孩子着凉的问题，又满足了孩子做游戏的欲望，孩子玩一会儿就会累的，那时正好哄他睡觉。欢乐的笑声会进入孩子的梦乡，而不必让他带着训斥入睡。

孩子只想快乐，他不会理解父母担心他着凉的忧虑，因为他幼小的头脑还无法将游戏与着凉、发烧、病痛等联系起来。

所以，父母要顺着孩子的思维去看待事物和处理问题，千万不要幻想让幼小的孩子接受大人的思维方式。

睡前游戏如此，许多事情皆然。

副刊

电话：65233688

洛阳网 www.lyd.com.cn

买车看车，上洛阳网汽车频道，信息真实，最具参考价值